



习近平离开澳门返回北京

新华社澳门12月20日电(记者赵博 郭雨祺)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,以及澳

门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚铨、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳门社会各界代表人士;看望了中央驻澳机构和主要中资机构负责人;视察了驻澳门部队;考察了澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区,同澳门民众广

泛接触和交流。习近平还会见了前来参加庆祝活动的香港特别行政区行政长官李家超。

欢送仪式上,澳门少年儿童向习近平和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和夫人彭丽媛同前来送行的人员一一握手,向欢送队伍挥手道别。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰等陪同离开澳门。

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。

新华社记者 鞠鹏

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两

制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对

中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。接着,习近平监誓,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政区行政委员会委员宣誓就职。在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向

新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政委员会委员,表示热烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。习近平指出,澳门回归祖国25年来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护;经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。(转2版)

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实意见 安排部署有关工作

本报兰州12月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署边疆治理和发展、“三农”工作、经济高质量发展等工作。省委书记胡昌升主持会议。会议传达了习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话。会议强调,要大力推进兴边固边,统筹推进产业发展、务工就业和群众增收,加快补齐基础设施和公共服务短板,加大力度保障和改善民生,推动边疆地区跟上现代化进程,要深入推进对外开放,开展“民营企业进边疆”等行动,不断放大我省通道优势。要加强民族团结,坚持把推进中华民族共同体建设作为主线,不断深化民族团结进步创建,积极构建嵌入式社会结构和社区环境,引导各族群众增强“五个认同”。要深化与周边省份的合作交流,持续深化优势产业、交通物流、就业用工、教育科技等领域合作,拓展区域协调发展深度广度。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断完善共建共治共享的社会治理制度,强化源头治理、依法治理、系统治理,提升边疆地区治理效能。会议传达了习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。会议强调,要着力构建现代化产业体系,推动科技创新与产业创新融合发展,加快推进新型工业化进程。要着力深化改革

扩大开放,以经济体制改革为牵引统筹推进各领域改革,深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设。要着力推进文明甘肃建设,深入实施凝心铸魂工程,广泛开展群众性精神文明创建,强化全省文化旅游资源整合和开发利用。要着力增进群众福祉,以落细落实“一键脱贫”机制为抓手防止规模性返贫,促进“结对帮扶·爱心甘肃”工程深化提升,切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。要着力加强党的建设,纵深推进“三抓三促”行动,牢固树立正确选人用人导向,推动整治形式主义为基层减负走深走实,营造风清气正的良好政治生态。会议传达了习近平总书记在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话。会议强调,要把坚定理想信念作为终身课题,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,不折不扣落实党中央各项决策部署。要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,不断提升工作现代化水平。要牢固树立造福人民的政绩观,走好新时代党的群众路线,用心用情解决人民群众急难愁盼问题,让人民群众共享改革发展成果。要深入实施组织工作凝心铸魂、选贤任能、人才赋能、强基固本、先锋引领“五大工程”,健全横向到边、纵向到底、上下贯通、环环相扣的责任链条。

会议传达了学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神和中央农村工作会议精神,学习运用“千万工程”经验(西部地区)现场推进会精神。会议强调,要扛牢粮食安全责任,深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,加快推进高标准农田建设,扎实推进种业振兴。要大力发展现代旱作农业,发展大农产品精深加工业,积极培育农业新质生产力。要推动城乡融合发展,大力发展县域经济,加快推进农业转移人口市民化,建设宜居宜业和美乡村。要学习运用“千万工程”经验,完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,不断提高乡村善治和乡风文明水平。会议听取了2024年全省经济社会发展情况通报和2025年全省经济社会发展情况和2025年经济工作安排建议的汇报。会议还研究了其他事项。

中共甘肃省委召开全年经济专题协商座谈会

胡昌升主持并讲话 任振鹤通报情况

本报兰州12月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)中共甘肃省委今天召开全年经济专题协商座谈会,通报全省经济社会发展情况,听取各民主党派、省工商联和无党派人士代表的意见和建议。中共甘肃省委副书记、省长任振鹤通报全省经济社会发展情况。省领导孙雪峰、张伟及张伟文出席会议。座谈会上,民革省委主委霍卫平、民盟省委主委刘仲奎、民建省委主委葛建团、民进省委主委郭天康、九三学社省委主委王瑞、无党派人士代表马彩云作了发言。大家一致认为,今年以来省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,深入实施“四强”行动,扎

实做好“五量”文章,全省经济社会发展呈现逆势而上、向上向好、量质齐升的积极态势。大家完全赞同中共甘肃省委对我省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就低空经济发展、养老事业和养老产业协同发展、种业振兴、产业园区建设、城乡建设用地空间优化、数字政府建设、营商环境优化、“双循环”畅通等提出意见建议。在认真听取大家发言后,胡昌升指出,各民主党派、工商联和无党派人士是党委政府的好参谋、好帮手、好同事。今年以来,大家紧紧围绕省委、省政府中心工作,主动担当作为,积极参政议政,开展民主监督,为推动全省各项事业发展作出了重要贡献。胡昌升强调,各民主党派、工商联和无党派人士要强化政治引领,深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,深入

全面贯彻落实中央经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到党中央对经济工作的决策和省委、省政府的部署上来。要紧扣中心大局献良策,发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,深入开展调查研究,提供高质量研究成果,为加快全省经济发展作出更大贡献。要加强民主监督促发展,坚持把多党合作所长与甘肃经济高质量发展所需紧密结合起来,认真履行民主监督职责,促进省委、省政府各项决策部署落地见效。要注重自身建设提能力,不断强化理论武装和知识更新,纵深推进“三抓三促”行动,全面加强领导班子和干部队伍建设,从严要求、从严约束、从严监督,营造风清气正的政治生态。中共甘肃省委将一如既往地支持各民主党派、工商联和无党派人士开展工作,为大家参政议政、履职尽责创造更好条件,共同谱写中国式现代化甘肃篇章。

坚决筑牢国家西部生态安全屏障

——甘肃以高品质生态环境支撑高质量发展

详见5版6版